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מר וולוך-היו"ר: 

ערב טוב. 

אני פותח  את ישיבת המועצה מן המניין מס' 65. 

אני מבקש את כולם, את כולם לסמן נוכחות בישיבה. 

 

507. שאילתות 

שאילתא מס' 54 של חברת  המועצה  
גב' ציפי ברנד פרנק  מתאריך 12/2/2018 

 
עד לאחרונה עיריית תל אביב לא פרסמה את הנתונים שיש לפרסם על פי חוק כחלק מהדוח 

השנתי של הממונה על חופש המידע. להבנתי בעקבות איום בעתירה מנהלית ובהתערבות של 

חברת הכנסת סתיו שפיר הושלמו מרבית הנתונים שהיו חסרים לשנת 2016 ונחשפה תמונה 

שכלל אינה מחמיאה לעירייה. 

 

בעוד שעל פי החוק, פניות למידע צריכות להיענות תוך שלושים יום, עיריית תל אביב משיבה רק 

על 40% מהפניות בפרק הזמן הזה. אפילו לאחר תקופת הארכה בחלוף 60 יום עדיין העירייה 

משיבה רק על 80%.  

מטריד אף יותר אחוז הסירוב הגבוה העומד על כ-20%, האם עיריית תל אביב היא ארגון בטחוני 

המצדיק כזה אחוז גבוה?  

 

תשובת ראש העירייה 

 
העירייה מקפידה על קיום הוראות חוק חופש המידע ופועלת על פי הוראותיו. 

הצגת הנתונים בשאילתה מסולפת ואינה תואמת את המציאות. החוק מאפשר להשיב לבקשות 

מורכבות לקבלת מידע שהן אחוז גבוה מהבקשות המוגשות לעירייה גם בפרקי זמן מעבר ל- 30 

יום - 60 ימים ואף 90 ימים.  לגבי בקשות שנענות בשלילה – הדבר נעשה בהתאם להוראות החוק 

– מסיבות מוצדקות כגון בקשות שבהן המידע זמין לציבור והפונה מופנה למקור הרלוונטי, מידע 

שאינו קיים בעירייה, מידע שמצריך אמצעים בלתי סבירים להפקה וכו'.   
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אציין בהקשר זה כי עיריית תל אביב-יפו עושה פעולות רבות, מעבר לטיפול בחוק חופש המידע, 

להנגיש מידע לציבור ולא בכדי, במשך שנים, היא מדורגת בצמרת רשימת הרשויות המקומיות 

היוזמות ומקדמות שקיפות בדוחו"ת שעורכת עמותת שקיפות )בינלאומית( ישראל.  

 
  

שאילתא מס' 55 של חברת  המועצה  
גב' ציפי ברנד פרנק  מתאריך 12/2/2018 

 
בימים האחרונים שבו ונתלו בחניון כיכר אתרים,  שלטים המיועדים לשמירת חניות ציבוריות 

ל"מנויים" מורשים בלבד. בעוד לפני מספר חודשים היה כתוב במפורש כי החניות שמורות לחברת 

ארלינגר שקשורה ביזמי הפרויקט, הפעם השלטים רק מציינים את מספר המנוי לו החניה 

שמורה . 

למיטב הבנתי,  מכירת מנויים לחניון לא הוצעה לציבור הרחב ונראה כי זו פריבילגיה השמורה 

למקורבים בלבד. החניון אינו גדול במיוחד ומדובר בלקיחת נתח משמעותי ממנו וכל זאת באזור 

שבו יש מצוקת חניה קשה  מעולם לא היו חניות בכיכר שמורות, והחניון על 350 המקומות שבו 

היה פתוח לציבור כולו. 

  

מדוע עיריית תל אביב אינה פועלת לאכיפה ולשמירת האינטרס הציבורי כפי שהתחייב ראש העיר 

ל 350 מקומות חנייה עירוניים, מעל בימת המועצה בחודש יולי השנה ומאפשר לגורמים פרטיים 

ומקורבים לשמור להם חניות אישיות? 

 
תשובת ראש העירייה 

 
מבירור עם חברת אתרים, שאחראית על החניון המשותף, התברר שהשלטים המדוברים נתלו 

שלא בידיעתה ושלא בהסכמתה. השלטים הללו הוסרו ומפעיל החניון הוזהר שלא לתלותם שוב. 

אציין בהקשר זה, כי עיריית תל אביב-יפו עושה ככל הניתן כדי לשמור על אופיו של החניון כפתוח 

לכלל הציבור, דבר שאין ערובה כי יתאפשר אם החניון יימכר במסגרת הליכי פירוק השיתוף 

לגורם פרטי חיצוני שאינו מחויב להסדר שכזה. 
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508. הצעות לסדר היום: 

 

1. גב' גבי לסקי- גירוש הפליטים: 

 

מר וולוך-היו"ר: 

הצעות לסדר: 

אני מזמין את  עו"ד גבי לסקי. 

גבי בבקשה. 

 

מר שרעבי: 

היא לא מרגישה טוב. 

 

גב' לסקי: 

יו"ר המועצה, כבוד ראש העיר, חברות וחברי מועצה. 

אני גבי לסקי-חברת מועצת העיר תל-אביב יפו מטעם מר"צ, נכדה של מהגרים שהגיעו מפולין 

למקסיקו, מתנגדת לגירוש מבקשי המקלט וחושבת שמדובר באות קלון על אומה של פליטים-

שמוכנה לגרש אל מותם או אל חיים של פחד ורדיפה, זרים החיים בקרבנו, בגלל צבע עורם. 

שמוכנה לגרש בני אדם שהגיעו לישראל תוך חיפוש מקום מקלט, אחרי מסע ארוך ומסוכן, 

במהלכו חלקם נשדדו, נכלאו עבור תשלום כופר, נאנסו ועונו. 

במקום להושיט יד לצעירים שברחו ממשטרים רודניים הנדרשים להתחייל לשרות צבאי מגיל 

צעיר ולמשך שנים ארוכות ולעתים אף בלי חופשים, וכפי שנטען על ידי ארגוני זכויות אדם-  

לעתים אף מדובר בעבודות כפייה בשכר זעום, ומי שמתנגד לכך עלול למצוא את עצמו במאסר, 

צפוי לעינויים ואף לרצח. 

המדינה, במקום לתת ולהושיט יד לאותם פליטים , בעזרת משתפי פעולה מנסה לשסות את תושבי 

דרום תל-אביב במבקשי מקלט ולייצר עילה לגירושם מבלי שהזכאות שלהם למקלט נבדקה 

כראוי. 

ידוע לי שישנם רבים מתושבי דרום העיר אשר תוך הזדהות וסולידריות מכירים בסבל של אותם 

מבקשי מקלט, המתנגדים לגירוש של אותם בני אדם, ויחד עם זאת יש להכיר בסבל ההדדי 

שלהם, בניצול של כל מיני בעלי בתים שמוכנים להשכיר דירות כדי לעשות רווח על גבם של 

מבקשי מקלט ועל גבם של תושבי דרום העיר, ויש לדרוש טיפול ראוי, טיפול מסודר וממשלתי גם 

בתושבי דרום העיר וגם במבקשי המקלט. 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים  
ישיבה מן המניין מס' 65   

מתאריך ד' אדר תשע"ח  )19/02/2018( 
 

 - 6 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

אך יתרה מזאת: לכל מי שאומר שאחרי החלטת בג"ץ ניתן לבצע את הגירוש בשקט, בלי נקיפות 

מצפון, יש לי חדשות בשבילכם. נוהל הגירוש המעודכן שנוסח ופורסם לאחר החלטת בית המשפט 

העליון לא עומדת במבחני בג"ץ, ולדעת רבים-כגון המכון הישראלי לדמוקרטיה ואחרים מדובר 

בנוהל שהוא לא, שהוא לא חוקי. 

ראשית, בית המשפט העליון לא שלל מבחינה עקרונית הרחקה של אזרחים אריתראים וסודנים 

למדינה שלישית על בסיס ערובות סודיות שהציגה לו המדינה- כי קיים הסכם להרחקה מרצון 

לאותה מדינה וכי מדובר במדינה בטוחה שצפויה לתת למרוחקים מעמד וזכויות מוגנות. אלא 

שעדויות ונתונים שנחשפו לאחרונה מראים שמרוחקים שעזבו את ישראל מרצון לכאורה 

לרואנדה-שהיא לפי הפרסומים בתקשורת-המדינה השלישית אליהם מתייחס הנוהל, לא קיבלו 

כל מעמד והגנה שם ורובם המכריע עזב אותה בתוך תקופה קצרה, תוך כדי שלוקחים מהם את 

הניירות וגונבים מהם את הכסף שישראל נותנת לאותם מגורשים מרצון. 

העובדה הזאת מעמידה בסימן שאלה גדול את ההבטחה של ממשלת ישראל כי מדובר במדינה 

בטוחה עבור המרוחקים וכי הם יוכלו להישאר בה. 

סגנית שר החוץ ציפי חוטבלי חיזקה ספקה זו כשהודתה כי אין לישראל מנגנון פיקוח אפקטיבי על 

האופן בו המדינה השלישית שומרת על זכויות המרוחקים, זאת בניגוד להתחייבות שנתנה מדינת 

ישראל- מדינת פליטים. 

שנית, גם ההיבטים הקשורים לצד הישראלי של נוהל ההרחקה המעודכן מתבררים כבעייתיים 

יותר ויותר. למעשה התפתחויות משפטיות מהשבועות האחרונות מטילות בספק את ישימות של 

נוהל ההרחקה והגירוש ומגבירות את ההסתברות להתערבות שיפוטית. כך, הנוהל אמור לחול 

ביחס למבקשי מקלט שבקשתם נדחתה. עם זאת בימים האחרונים התברר כי אלפי בקשות מקלט 

נדחו בעבר אך ורק משום שהוגשו בחלוף למעלה משנה ממועד הגעתו של מבקש המקלט לישראל. 

זהו נימוק שרירותי ובלתי סביר, בייחוד משום שבתקופה המדוברת ישראל נקטה במוצהר 

במדיניות של אי החזרה כפויה של מבקשי מקלט אריתראים וסודנים למדינות המוצא שלהם או 

למדינה שלישית, ולא יידעה את מבקשי המקלט כי יגורשו אם לא יגישו בקשות מקלט. 

בעקבות עתירה של המוקד לפליטים ומהגרים הודיע משרד הפנים לפני מספר ימים כי יבחן מחדש 

כ-1,600 בקשות למקלט שנדחו על הסף מטעמי שיהוי. אותם  1,600 מבקשי מקלט שיכלו היום 

להיות ברואנדה או באוגנדה, אחרי שכבר לקחו מהם את הניירות ונרדפים אל מותם. 

צל כבד מוטל גם עם הקריטריונים של הוועדה הבוחנת את בקשות מבקשי המקלט, וזאת לאחר 

החלטת בית הדין לעררים בירושלים רק מלפני כמה ימים, מיום ה-15 לפברואר, שקבע שעריקה  

משרות צבאי מאריתריאה עשויה לבסס מעמד של פליט, פרשנות של אמנת הפליטים-השונה 

באופן מהותי מהפרשנות שגורמים ממשלתיים נתנו לה עד כה. 

הסטייה הישראלית מהקריטריונים המקובלים בעולם ביחס ליישום אמנת הפליטים אותה 

אישררה ישראל לפני כ-65 שנים- מסייעת להסביר את העובדה ששיעור ההכרה בפליטים בישראל  
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נמוך באופן משמעותי משיעור ההכרה במדינות המערב, בפרט ביחס למבקשי מקלט מאריתריאה, 

פחות מ-0. אחוז הכרה בישראל לעומת קרוב ל-90% במדינות האיחוד האירופי. לדעתנו, כל עוד 

החלטת בית הדין עומדת על כנה אין זה מתקבל על הדעת שמדינה תפעל להרחקת אלפי אזרחים 

אריתראים-שבקשתם טרם נבחנה על בסיס הקריטריונים החדשים. 

זאת ועוד, החלת הנוהל על אזרחי אריתריאה וסודאן- שטרם הגישו בקשות מקלט או לא אושרה 

על ידי בית המשפט העליון-בספק רב אם היא חוקית לאור הבלבול הרב סביב מדיניות הממשלה 

במרוצת השנים בנושא היחס בין אי הרחקה למדינות המוצא לבין הצורך לבקש הכרה במעמד 

פליט.  

גם הקביעה בנוהל כי התאריך הקבוע ליישומו הוא ה-1.1.2018 וכי מי שהגיש את בקשתו למקלט 

לאחר מועד זה יורחק ובקשתו עשויה להתברר בעת שהוא שוהה במדינה שלישית ממש, אנחנו לא 

יודעים מה קורה במדינה השלישית וישראל רוצה לומר שמי שמורחק לרואנדה או אוגנדה- 

פתאום יכולים באמת לבדוק את הבקשה שלו כשהוא נמצא שם, כשאנחנו בעצם לא יכולים לעקוב 

בכלל מה המצב שלו ואיפה הוא נמצא כעת. מצב זה הוא מנוגד לאיסור הקבוע בסעיף 32 לאמנת 

הפליטים עליה חתמה ישראל. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

את צריכה להתקרב לסיים גבי. 

 

גב' לסקי: 

לבסוף, בולטת לעין העובדה כי הנוהל לא כולל חריגים הומאניטרים הקשורים בנסיבותיו 

האישיות המיוחדות של מבקש מקלט- כגון מצבו הבריאותי או הנפשי, או סכנות האורבות לו 

במדינה השלישית. 

מסכת העובדות שהצגתי כעת מצביעה על חשש כי נפלו פגמים משפטיים בולטים בנוהל ההרחקה 

ויש סיכוי ממשי כי חלקים שונים שלו יתמוטטו כמגדל קלפים, ייפסלו או יוגבלו בערכאות 

משפטיות או על ידי  דרגים מקצועיים ופוליטיים. 

יש מקום לחשב מסלול מחדש, להשעות את יישום נוהל הגירוש , לבדוק בדיקה רצינית וכנה-על פי 

פרשנות משפטית התואמת את הנורמות המקובלות במדינות אחרות המקיימות את אמנת 

הפליטים-את בקשות המקלט התלויות ועומדות, לבחון מחדש את הבקשות למקלט שסורבו 

מהטעמים שנדחו על ידי בית הדין לעררים, ולקדם בדחיפות מרבית תכנית פיתוח ויישום תכנית 

לשילוב מבקשי מקלט במקומות עבודה שונים ברחבי ישראל. 

לכן, 

 

 

מר וולוך-היו"ר: 
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משפט סיום. 

 

גב' לסקי: 

אבקש ממועצת העיר קודם כל שתצא מפה עמדה ברורה וחד משמעית נגד הגירוש. 

 

מר מסלאווי: 

אין דבר כזה לצאת בעמדה. 

 

גב' לסקי: 

2.לדרוש מתן היתרי עבודה לכל מבקשי המקלט כך שבאופן טבעי,  

 

מר מסלאווי: 

אין דבר כזה. 

 

גב' לסקי: 

ככה שבאופן טבעי יפוזרו בכל מדינת ישראל ולא יהיו נטל על תושבי, 

 

מר מסלאווי: 

אי אפשר. 

 

מר מדואל: 

היה נוהל, 

 

גב' לסקי: 

זה מה שאני מבקשת. 

 

מר מדואל: 

 התנגדת לנוהל. 

 

גב' לסקי: 

שיבקשו, וככה אפשר יהיה לפזר אותם תוך כדי שיעבדו. 

מדובר באנשים שהם אנשים שיכולים לעבוד ולפרנס את עצמם ולא להיות לנטל –לא על דרום תל-

אביב ולא על החברה. 
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מר וולוך-היו"ר: 

תודה. 

 

מר גפן: 

איפה הייתם כשזה היה? 

 

גב' לסקי: 

להגביר, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

גבי תסיימי. 

 

גב' לסקי: 

אני מבקשת להגביר את הצוות של מסיל"ה-שעיריית תל-אביב היא העירייה היחידה בארץ 

שנותנת מקום ותמיכה למבקשי מקלט ולקהילה. מדובר באנשים שעברו טראומה בדרך לכאן 

ועכשיו עוברים טראומה שנייה- עם המחשבות של הגירוש. צריכים להגביר את הצוות גם של 

עובדים ועובדות סוציאליות, פסיכולוגים ואנשים בשפה שלהם-כדי לתת יד. 

צריכים להקים, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

את לא, את לא יכולה. גבי, גבי את סיימת, את צריכה להבין, 

 

גב' לסקי: 

ואני מבקשת בין היתר לחזק, לחזק את הקהילה של תושבות ותושבי דרום תל-אביב המקוריים 

כדי שהם יקבלו, יהיו זכאים לכל הדברים שכל תושבי העיר מקבלים וכדי שלא יהיה עילה של 

הממשלה הגזענית הזאת לשסות בין מוחלשים.  

הגיע הזמן שאנחנו נכיר בעובדה שאנחנו רוצים לגרש רק מי שיש לו צבע עור אחר, כי יש בקרבנו 

פליטים אחרים, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. תודה רבה. 
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גב' לסקי: 

שאותם אנחנו מקבלים. 

הגיע הזמן שתבינו שזה לא עניין של ימין ושמאל. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

גבי. 

 

גב' לסקי: 

זה עניין של להיות אדם. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

 

מר מסלאווי: 

נתן. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

 לא לא. כיוון שחברת מועצה מהרטה רון ביקשה הצעה לסדר באותו נושא, אז בבקשה מהרטה. 

 

2. גב'  מהרטה ברוך-רון - פליטים: 

 

גב' ברוך-רון: 

יו"ר המועצה, 

 

מר שרעבי: 

תפעיל לה את המיקרופון. 

 

גב' ברוך רון: 

יו"ר המועצה פותח. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

לא, זה נפסק לבד. 
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גב' ברוך רון: 

1, 2, הנה עכשיו זה פתוח. תודה רבה. 

יו"ר המועצה, כבוד ראש העיר, חברי – חברי המועצה. 

אתחיל בנימה אישית. 

כבת לקהילה ציונית ששמרה בקנאות על יהדותה במשך אלפי שנים, שהקריבה לא מעט על מנת 

להגשים את החלום הציוני ולחיות כעם חופשי בציון-אני מכירה בזכותה של ישראל להיות מדינה 

יהודית – יחידה ומיוחדת בתוך העולם הגדול והעוין הזה . זה הלקח העיקרי  ממה שקרה לעם 

היהודי במאות השנים האחרונות, ועל בסיס הלקח הזה קמה מדינת ישראל. 

עם זאת, הזכות הזו לא מבטלת את החובה המוסרית שלנו-ואהבתם את הגר כי  גרים הייתם, 

במיוחד אנחנו. גם אני ומשפחתי גרים היינו, ובדרך להגשים את חלום ירושלים- הלו היא ציון, 

היינו פליטים במדינת אויב- סודאן. כילדה חייתי במשך 6 חודשים במחנה פליטים בסודאן. זו 

הייתה התקופה הנוראה ביותר בחיי. 

אני שואלת את עצמי מה היה קורה אילו הסודנים היו מגרשים אותנו בחזרה לאתיופיה או 

למדינה אחרת. סביר להניח שהיינו נכלאים, עוברים עינויים קשים ואולי נרצחים. למעשה רבע 

מהיהודים שהגיעו למחנות האלה מתו שם. 

אז מה ייחלתי אז לעצמי? שאנשים טובים יזכרו שלפני הכל ולמרות הכל אני בת אדם ולכן הם 

יגנו עלי, על חיי ועל חיי בני משפחתי.  

אני יודעת שזה מה שאני צריכה לעשות עבור הפליטים הנמצאים כאן בישראל ועומדים בפני 

גירוש.  

תושבי דרום תל-אביב שהעומס נופל עליהם זקוקים לממשלה שלא עוצמת עיניים , ומחפשת 

פתרונות קסם בדמות הסכמים חשאיים עם מדינה שלישית. ההקלה על תושבי דרום תל-אביב 

יכולה לבוא בכך שהממשלה תאפשר את פיזור מבקשי המקלט, שנאפשר להם לעבוד באזורים 

שונים בארץ- בחקלאות, בתעשייה, במסעדות וחדרי האוכל, ורק כשיתאפשר, ועל פי החוק 

הבינלאומי-אנחנו נחזיר אותם לארצם.  

ניצולי שואה שאומרים שיחביאו פליטים בבתיהם-באמירה שלהם יש עוצמה, יש היסטוריה 

כואבת שמסתתרת שם. 

 

מר גפן: 

קודם נראה שהם עושים את זה. 

 

 

גב' ברוך-רון: 

הם יודעים שזה מה שהם היו רוצים שיעשו עבורם אז, ומעטים מידי עשו זאת. 
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לצערי, בפחדים ובחששות שהביאו להחלטה לגרש את מבקשי המקלט יש מימד של גזענות. מדוע 

מבקשי המקלט המונים כמה אלפים, כמה עשרות אלפים, מאיימים כל כך? הרי יש עשרות אלפי 

מהגרי עבודה ממדינות אירופה ואסיה שחיים בינינו ונגדם אין קמפיין גירוש. בתור התחלה הייתי 

מצפה מהמדינה שלי-מדינת ישראל- שתפסיק לשסות את תושבי דרום תל-אביב החלשים 

בחלשים עוד יותר. 

בפורום הפליטים בראשותי ובראשות ח"כ וסגנית ראש העיר לשעבר יעל דיין-שקיימנו ביום רביעי 

שעבר, הגיעו גורמים רבים לפורום הזה, ועלתה נקודת אור אחת. ראש האכיפה וזרים-יוסי 

אדלשטיין אמר כי צעירים מעל גיל 18 בוגרי מערכת החינוך ובעלי משפחה- לא יגורשו מהארץ, 

זאת בניגוד לעמדת משרד הפנים שהושמעה עד כה. אבל מתחילה תקופה חדשה. בשבוע שעבר כבר 

חולקו 600 מכתבי התראה למבקשי המקלט מאריתריאה ומסודאן והם מוזמנים השבוע 

לשימועים. במהלך הדיון הדגיש יוסי אדלשטיין כי אלה שלא יסכימו לצאת בתום 60 ימי 

ההתראה יאבדו את כספם – שחסכו במהלך התקופה בישראל על פי חוק פיקדון. 

אז המצב בדרום תל-אביב הולך להיות יותר קשה. חוק הפיקדון וצו השעה-גירוש למדינה 

שלישית-פוגעים עוד יותר בשכונות החלשות של תל-אביב, של דרום תל-אביב, ולפליטים-לא רק 

שלוקחים 20% מההכנסות שלהם במסגרת החוק, אלא עכשיו יווצר מצב של אנשים שלא יוכלו 

לעבוד ולפרנס את עצמם. אנחנו הולכים לקראת משבר, משבר הומניטארי, אי וודאות מוחלטת, 

אנשים יתחילו לעבוד בשחור, זנות ועבודות לא חוקיות. אנשים יחששו להיתפס. 

 

מר שרעבי: 

כבר יש עכשיו משבר. כבר עכשיו יש משבר. 

 

גב' ברוך-רון: 

המצב יהיה חמור יותר, זה מה שאני אומרת. 

 

מר שרעבי: 

יותר חמור ממה שיש עכשיו? 

 

גב' ברוך-רון: 

המצב עכשיו, המצב עכשיו לא משהו ויהיה חמור יותר. 

יהיו כאן, יחיו כאן אנשים בעיר בלי מסמכי זיהוי מחשש שהם  ייתפסו אם הם יסתובבו עם 

תעודות זיהוי, בלי ויזה ובסכנת מאסר שמרחפת מעל ראשיהם. 

לכל אלו תהינה השלכות חמורות על תושבי דרום תל-אביב. 

הייתי רוצה שנכריז היום כעיר, כעירייה, על העיר שלנו כאזור משוחרר, 
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מר וולוך-היו"ר: 

היום לא מכריזים, היום זה רק הצעה לסדר. 

 

גב' ברוך-רון: 

כאזור משוחרר. כפי שעשו, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

היום רק אפשר הצעה לסדר. 

 

גב' ברוך-רון: 

אמרתי- הייתי רוצה, אני רק כאילו, הייתי רוצה. 

כאזור משוחרר – כמו שעשו ערים כמו שיקאגו בארה"ב. אבל אני חושבת שכרגע מה שאנחנו 

חייבים לעשות זה לקיים דיון חירום בשיתוף כל גורמי העירייה וגורמי ממשלה, ולהיערך לקראת 

המצב החדש שהולך להתקיים בדרום תל-אביב. 

אני משוכנעת אגב, שאנחנו יכולים להפוך את מבקשי המקלט לאויבים ולסכנה עבורנו, ואנחנו גם 

יכולים לעזור להם ולעזור לנו כחברה. ודוגמאות של סיפורי הצלחה כמו ביאליק רוגוזין או רצי 

הסמטה הם דוגמאות נפלאות לכך שכשמשקיעים-אפשר לשלב אותם, אפשר לקדם אותם, ואנחנו 

בכך נקדם את החברה שלנו. 

אז ההצעה שלי היא- לקיים דיון חירום דחוף בהשתתפות כל גורמי הממשלה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' ברוך-רון: 

תודה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

כיוון שאין אחידות בנושא הזה, יש חברים שיש להם עמדה שונה, זה לפי החוק, שלמה מסלאווי 

בבקשה. 
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מר מסלאווי: 

אדוני  ראש העיר, יו"ר המועצה, חברי מועצה. 

א. אני רוצה לענות לשתיכן. היו כל מיני אמירות שאני לא יודע מאיפה הבאתם אותם-ששולחים 

אותם אל מותם. אני לא יודע מאיפה זה. רק אני יכול לצטט שבית המשפט העליון קבע שהמדינות 

האלה בטוחות, כל העדויות הוכחו כעדויות כוזבות, אפילו הארגונים של השמאל ננזפו על ידי 

השופטים. 

ישראל שלחה, להזכיר לכם , שתי משלחות שכללו את היועץ המשפטי לממשלה , שווידאו 

שהמדינות בטוחות. 

פליטים: אם מדובר על פליטים איך יכול להיות שמתוך כל הפליטים האלה 80 או 85% הם 

צעירים. אם מדברים על פליטים אז מן הסתם צריכים להגיע כל, 

 

גב' לסקי: 

צבא. 

 

מר מסלאווי: 

אני לא הפרעתי לך. 

 

גב' לסקי: 

קצת. 

 

מר מסלאווי: 

בסוף. 

אז אם מדברים על פליטים, אז מן הסתם היו צריכים לבוא משפחות, כל המשפחות-ילדים 

וזקנים,  כאן הגיעו 85%, ואת יודעת וגם מהרטה-שהם באו בשביל לשפר מצב כלכלי, לא יותר 

מזה. ואם מדברים על לשלוח אותם אל מותם, אני אזכיר גם שב-5 שנים האחרונות הגיעו גם 

לאריתריאה וגם לרואנדה וגם לסודאן חלק-20,000 מסתננים ב-5 שנים האחרונות ולא קרה להם 

שום דבר. אילו היה קורה להם משהו אתם בטח הייתם מזדעקים והאו"ם, ובטח גם חברות 

הכנסת-שזה נשמע מגוחך מאוד שחברות הכנסת של מר"צ הלכו לבדוק עד כמה בטוחה רואנדה, 

והיינו מאמינים בדיוק למה שהן היו אומרות. אם היה להם קצת, קצת חשיבה אז היו שולחים 

אנשים נטראליים, גם את זה הם לא עשו. ולהודיע לכם-כמה שנבדק עד היום-רואנדה היא יותר 

בטוחה ממדינת ישראל. ברואנדה אין פיגועים, ברואנדה את יכולה ללכת בצורה שלווה ובטוחה. 

מה עוד-עם הכספים שהם עשו מעבר ל-3,500 דולר שהם מקבלים הם עשו מספיק כסף בעשור 

האחרון. תחשבו כמה כסף הם עשו. 
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גב' לסקי: 

קראת את העדויות שלהם? 

 

מר מסלאווי: 

אני קראתי הכל, כמו שאת קראת, אני מכיר את הנושא הזה יותר טוב ממך, 10 שנים אני מלווה 

את הנושא הזה ואולי בזכות ההפגנות שעשינו , המחאות, וסיורים, וחברי כנסת, מפגשים עם 

חברי כנסת ושרים והגענו גם לראש הממשלה, אני אגיד במלוא הצניעות-אני חושב –בזכות 

המהלך הזה נבנתה הגדר, ואולי ככה הצילו את מדינת היהודים. 

 

מר פנקס ארד: 

נבנתה הגדר בגלל הפיגועים. 

 

מר מסלאווי: 

באמת? יש לי הפתעה בשבילך. ממש לא, ממש. 

 

מר פנקס ארד: 

כן  10 שנים,  

 

מר וולוך-היו"ר: 

לא לא, לא לא לא, זה לא דיון. 

 

מר מסלאווי: 

ממש. 

אני רגע, אתם מצפים ממדינת ישראל לעשות מה שיבשת הגדולה ביותר-אוסטרליה לא עושה? 

באוסטרליה, אם אתן לא יודעות, באוסטרליה לא שמים אותם בערים הגדולות- לא בסידני ולא 

במלבורן, שמים אותם באיים. אין דבר כזה, הם לא. שמים אותם באיים, דואגים לתנאים 

הבסיסיים שלהם, ומדברים על מאות אלפים. אז למה אוסטרליה ואתם מצפים, 

 

גב' לסקי: 

מה הבעיה שלכם? מה הבעיה שלכם עם 35,000 ? מה הבעיה? מה הבעיה ש-35,000 איש יחיו? 
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מר מסלאווי: 

ואתם , אתם מצפים ממדינת ישראל הקטע, הזעירה , שתקלוט עוד 40,00 מסתננים שעם הזמן 

יהפכו להיות 100 ו-200 ו-300 אלף. אין מספיק מקום במדינת ישראל למהגרים. אין מספיק 

מקום. 

 

גב' לסקי: 

אז נתחיל אתם ואחר כך הערבים ואחר כך, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

גבי גבי, גבי. 

 

מר מסלאווי: 

עכשיו, יכול להיות מצב גבי-שאולי אתם פוגעים במסתננים על ידי זה שאתם רוצים להשאיר 

אותם כאן? אולי הם רוצים לעשות איחוד משפחות שם, אולי הם רוצים? 

 

גב' לסקי: 

הם כולם רוצים לחזור הביתה כאשר יהיה בטוח אצלם. 

 

מר מסלאווי: 

מה? ככה יהיה כל הזמן? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

גבי, גבי. 

 

מר מסלאווי: 

אולי הם רוצים על ידי הכסף שהם חסכו כאן, והמון כסף, הם ברמה כזאת שהם עשירים כאשר 

ילכו לרואנדה או למדינה אחרת, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

גבי, את מוכנה להפסיק? 
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מר מסלאווי: 

יכול להיות שהם יעשו שם איחוד משפחות. 

ומה עם התקווה, שכל כך הרבה ציפו התושבים בדרום תל-אביב שהנה סוף סוף מתחיל להיות 

דבר חדש, שאפשר לנשום לרווחה?! אז הנה עוד כמה שבועות הולכים להחזיר את המסתננים 

הביתה, אם לא הביתה-אז למדינות שלישיות. 

 

גב' לסקי: 

ולמה זה סותר לטפל בדרום תל-אביב? 

 

מר מסלאווי: 

עכשיו, דיברת על פליטים, רגע, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

גבי, את מוכנה לא להפריע? את מוכנה? את לא מכבדת אותנו, 

 

גב' לסקי: 

תראה, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אל תעני לי. 

 

גב' לסקי: 

לך  יש חוב אלי מהישיבה הקודמת. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אל תעני לי. 

 

מר שרעבי: 

חוב? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

כן. 
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גב' לסקי: 

כן. 

 

מר מסלאווי: 

פליטים, 

 

גב' לסקי: 

כשמישהו פה שנמצא היום, עמד פה ודיבר עלי דברים שלא קשורים למועצת העיר, ורק בסוף אמר 

לו לשתוק, ונתן לו להמשיך לדבר עלי. 

 

מר ספיר: 

הוא לא מציע הצעה לסדר. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

בקשה? 

 

מר ספיר: 

הוא עונה. 

 

מר מסלאווי: 

מה מפריע לך? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

מגיע לו את הזמן שלו. 

 

מר מסלאווי: 

איך אני אסיים כל דקה אם הוא מפריע. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

שלמה. 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לא לא, סליחה, זה לא להעלות הצעה לסדר או לתת נאום. הצעה לסדר –נגמר,  זה תשובות 

קצרות, כן או לא. 

 

מר מסלאווי: 

אני רציתי תשובות קצרות אבל לא נותנים אז, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

שלמה, 

 

מר ספיר: 

הוא יכול להציע הצעה אחרת ולנמק. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה. משפט סיום שלמה. משפט סיום. 

 

מר מסלאווי: 

אני גם רוצה להזכיר לראש העירייה שלפני כמה חודשים הגענו קבוצה משכונת התקווה לראש 

העירייה ואמרנו לו-אדוני היקר אני חושב שעד כאן עשית מספיק לטובת המסתננים. גמרת את 

המשמורת שלך. היום תחזיר את זה לממשלה, יש בית  משפט. איך אמרת בישיבה הקודמת למי 

שהעלתה כאן את ההצעה? אסתי, ואמרת לה, היא ניסתה להעלות הצעה ואתה אמרת לה- חוק זה 

חוק וחוק צריך לקיים. אני גם אומר: חוק זה חוק, בג"ץ קבע וקדימה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

שלמה. 

 

מר מסלאווי: 

וזהו, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 
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מר מסלאווי: 

אז פה הבג"ץ קבע, אז אין מה לעשות, בג"ץ קבע צריך להחזיר אותם, המשמורת שלנו נגמרה, אין 

מה לעשות, צריך להשלים עם זה ואתם לא יכולים לבוא לכאן, לבוא עם הצעה כזאת או אחרת. 

הגיע הזמן בטח גבי ומהרטה, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

הם יכולים, מה זה לא יכולים ? 

 

מר מסלאווי: 

הם יכולים לבוא ולהגיד- אנחנו רוצים דיון בפורום מועצה, בישיבת מועצה, אבל לא לבוא-אנחנו 

מבקשים מחברי המועצה לצאת עם אמירה כזאת או אחרת. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה שלמה. 

 

מר מסלאווי: 

ממש לא. 

אבל אם כן נגיד ומקבלים את מה שאתם רוצות או רוצים, אז אני אגיד- כמובן שאני רוצה את 

ההצעה הבאה: הגיע הזמן, נגמרה המשמורת שלנו, ולהחזיר אותם הביתה בשלום. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

 

מר מסלאווי: 

ולהחזיר את השכונות לתושבים. 

תודה רבה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

גל. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 
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גל בקיצור. 

 

מר שרעבי: 

יש לי 20 דקות, של כל הסיעה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

לא, אין לך 20, יש לך 5. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה לא עכשיו 20 דקות. 

 

מר שרעבי: 

אני לא צריך 20 דקות. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

גל. 

 

מר שרעבי: 

אדוני יו"ר המועצה, אדוני ראש העירייה, חברי המועצה. 

קודם כל מאוד היה קשה לי לשמוע את המילה פעמיים- לשסות. לשסות. תראו, 

 

גב' ברוך-רון: 

זו מילה קשה. 

 

מר שרעבי: 

מילה מאוד מאוד קשה שחבל מאוד שבחרתן להשתמש בה. 

 

גב' לסקי: 

זה מה שקורה, ילדים בני 4 בגינה, 

 

מר שרעבי: 

סליחה , סליחה. 

אני לא ראיתי אף אחד מחברי הכנסת שהגיעו לרואנדה- מגיעים לדרום העיר לראות את 

התושבים שלנו סובלים, את התושבים שלנו מפחדים ללכת בשעות הערב והלילה ברחובות שכונת  
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התקווה וברחובות התחנה המרכזית. גם אתן לא הייתן שולחות את הילדים שלכם בשעות הערב 

לבד באזורים האלה.  

ואני רוצה לומר לכם דבר אחד, ואני רוצה לומר לכם דבר אחד: כשבאו והציעו את נוהל גדרה-

חדרה כולם הזדעקו ולא רצו אותו, היום אתם מבקשים, היום אתם מבקשים לבוא ולחזור לנוהל 

גדרה-חדרה. ואני רוצה להגיד לכם דבר אחד מאוד מאוד חשוב, 

 

גב' לסקי: 

קריאה. 

 

מר שרעבי: 

כל, כל מה שנאמר כאן היום, לא צריך להיאמר בכלל. אתם מלינים במקום שבו לא צריך להלין. 

עיריית תל-אביב יפו באה, נותנת, עושה ומשקיעה מעל ומעבר לכל רשות מקומית שיש בה את 

בעיית המסתננים, מהגרי העבודה, כל אחד יקרא לו איך שהם רוצים. 

 

גב'  ברוך-רון: 

בעניין הזה אני מסכימה אתך. אני לא רוצה שאתם, 

 

מר שרעבי: 

אל תפריעי לי בבקשה. אל תפריע לי בבקשה. 

 

גב' ברוך רון: 

מסכימות אתך. 

 

מר שרעבי: 

לפני שנה פניתי אליכם מעל בימה זו ואמרתי לכם-חברים יקרים, אני מבקש מכם- תפנו כל אחד 

לסיעה שלו כי זאת פצצה מתקתקת. בג"ץ גלגל אותנו ממקום למקום, ממקום למקום, ממקום 

למקום, והגענו לתוצאה מסוימת. וכמו שגם לתוצאת גדרה חדרה ולא רציתם אותה, היום אתם 

רוצים לחזור לגדרה חדרה- למה? כי זה יותר נוח, כי זה יותר טוב, ולמה? כי אתם לא מתגוררים 

בשכונות אתם לא מפחדים לצאת מהבית בשעות הערב. 

 

מר גפן: 
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גל. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

משפט סיום. 

 

מר שרעבי: 

אל תפריע לי. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

משפט סיום. 

 

מר שרעבי: 

אתם, לכם לא קיימת הבעיה הזאת.  

ואני רוצה  להגיד לכם דבר אחד: קודם כל נאמר כאן על הנושא הזה של הפיליפינים וכל שאר 

מהגרי העבודה. אתם יודעים כמה פיליפינים וכמה הודים מגרשים בחודש ממדינת ישראל? אתם 

יודעים כמה אנשים מגורשים? 

 

מר גפן: 

כמה? 

 

מר שרעבי: 

מאות. אלפים. אלפים. למה? כי יודעים מיהם, כי יש בקרה על העבודה שלהם. חברים, חד 

משמעים, חד משמעים, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אתה מוכן לסיים? 

 

מר שרעבי: 

ולכן אני בא ואומר. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

משפט סיום, אני , אני עוצר אותך. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 
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מאיפה הוא לוקח את הנתונים האלה? 

 

מר שפירא: 

דרעי אמר. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תסיים. 

 

מר שרעבי: 

ומשפט סיום אחד שהוא מאוד מאוד חשוב. תראו, על מנת, על מנת, אף אחד פה, אף אחד פה, אף 

אחד כאן לא מצדיק גזענות, אני מצדיק רק דבר אחד-שאנחנו בעיריית תל-אביב יפו אחראים 

ראשית על התושבים שלנו, ויש תושבים בדרום העיר תל-אביב שסובלים, והתפקיד המרכזי שלנו 

הוא לטפל קודם כל בתושבים שלנו, לצד זה שבעיריית תל-אביב מטפלים בצורה הכי טובה, הכי 

טובה, כמו שלא מטפלים באף עיר, במהגרי העבודה. אז לבוא היום ולעשות את כל הפרופוגנדה 

הזאת, זה דבר מאוד מאוד חמור. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

ו? 

 

גב' לסקי: 

חמור? באיזה אופן חמור? 

 

מר שרעבי: 

חמור. לא ראיתי אותך מטיילת בדרום תל-אביב אף פעם ובאה לראות את התושבים שלנו. לא 

ראיתי אותך גבי, לא ראיתי אותך באה לראות את תושבי דרום העיר. 

אני אגיד לך מה קורה: יש ריח, יש ריח מאוד מאוד נעים, 

 

גב' לסקי: 

לא נכון, אתה לא צודק. 

 

מר שרעבי: 

גבי, גבי, גבי, 

 

גב' לסקי: 
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אתה לא צודק, אתה לא צודק במקרה כן. 

 

מר שרעבי: 

במקרה כן? מתי? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

את מוכנה לא להמשיך להפריע?  

 

מר שרעבי: 

מתי? לא, לא לא. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

סליחה, אתה מוכן לא להפריע, אני אפסיק לך את הרמקול. 

 

מר שרעבי: 

טוב. טוב, חברים. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

ולכן? 

 

מר שרעבי: 

חברים, בכדי לדעת באמת באמת באמת עד כמה תושבים כואבים, שלמה מסלאווי, אני, אנחנו 

מתגוררים, אנחנו רואים, אנחנו רואים, אנחנו גרים, זה הבית שלנו, ואנחנו רוצים  שהבית שלנו 

יהיה יותר שליו ורגוע. ופה אני חוזר ואני אומר לכם עוד הפעם, תחזרו לכנסת, לסיעות שלכם-

שהם יפתרו את הבעיה, אל תבואו אלינו לפה כי זה לא המקום שייתן את הפתרון. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. יפה. 

 

מר לוברט: 

נתן, נתן, הצעה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

ראש העירייה. 
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מר לוברט: 

נתן, 

 

קריאה: 

הוא לא יכול לקום. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אין הצעות. 

 

קריאה: 

למה? 

 

מר לוברט: 

אפילו לא חמש דקות, דקה. 

אני מצדיק את גברת לסקי. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אנחנו לא שאלנו אותך. 

 

גב' לסקי: 

אני כן, אני שאלתי אותו. 

 

מר לוברט: 

אני מציע, גב' לסקי צודקת, צריך לפזר, בינתיים, עד שבג"ץ , עד שבית המשפט העליון, לפזר 

אותם בכל העיר, לקחת אותם  לרמת אביב, לסי&סאן, לכוכב הצפון, יש שמה הרבה מצביעי 

מר"צ שיסכימו לקרב את התושבים. 

תודה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה. ראש העירייה בבקשה. 

 

מר גיצין: 

יפה, הסכמנו. 
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גב' לסקי: 

הסכמנו, הסכמנו. 

 

מר לדיאנסקי: 

לוברט, לוברט, אתה פעם היית יותר יצירתי, 

 

מר לוברט: 

הם יהיו שכנים של רון, זה בסדר. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני לא רוצה. 

אדוני יו"ר המועצה, אדוני יו"ר המועצה, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אפשר לבקש הקשבה לראש העירייה? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אדוני יו"ר המועצה, חברי מועצה נכבדים. 

תראו, אני שמעתי פה המון דברים, כמעט שלא שמעתי דברים מדויקים, החל מהעובדה שבג"ץ 

החליט להחזיר אותם, בג"ץ לא החזיר, הוא החליט לאפשר על פי הנתונים. שמעתי מספרים שהם 

מספרים לא לעניין. שמעתי על סבל-שלא תמיד הוא מתואר נכון- לא מכאן ולא מכאן. כל אחד על 

פי, צריך לדבר על עובדות בנושא הזה. ואחר כך יש גם שני דברים חשובים: זה מידה, מידה, והשני 

ערכים. כאשר עיריית תל-אביב יפו-עולים כאן, שאנחנו נעשה ואנחנו זה, אז אי אפשר לבקש ממני 

לעשות את מה שאני לא יכול לעשות. אי אפשר. אני פועל כמו שאמרתי, פועל על פי החוק. ואם 

מדינת ישראל תחליט, כאשר מדינת ישראל סוגרת את שדה דב ואני מתנגד-אז שדה דב נסגר. אני 

מנסה להשפיע עליה שלא לסגור את שדה דב. רק שאנחנו, 

 

מר גפן: 

עוזר לך? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מה? 
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מר גפן: 

עוזר לך? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני לא יודע. בינתיים הוא נמצא. 

 

מר לדיאנסקי: 

אבל אדוני ראש העיר, זה מה שמהרטה וגם גבי מנסות לעשות, להשפיע דרך מועצת העיר על 

מקבלי ההחלטות,  

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה בסדר גמור. 

 

מר לדיאנסקי: 

וגם בהיבט הערכי להעלות את זה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

תודה רבה לך חבר המועצה שהבהרת את דבריהן. 

 

מר לדיאנסקי: 

לא, כי עלה פה גל והתחיל לרדת עליהן באופן אישי, וזה לא, 

 

מר שרעבי: 

מי ירד עליהן באופן אישי? 

 

מר לדיאנסקי: 

כן כן, אתה ירדת עליהן, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אבל זאת זכות הדיבור שלי, זאת זכות הדיבור שלי עכשיו. תודה רבה לך. 

הנושא הזה הוא נושא טעון, 
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מר שרעבי: 

בואו תעשו איתי שבת. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

והוא מרובה פנים. 

את מפריעה לי גבי לסקי. אני שתקתי, את הפרעת לכולם, את מפריעה  עכשיו לי. 

 

גב' לסקי: 

סליחה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

הנושא הזה הוא מרובה פנים והוא מורכב. לא כל האנשים הלא חוקיים שנמצאים בארץ ובתל-

אביב הם אותו דבר. יש ביניהם כאלה, יש ביניהם כאלה, יש ביניהם כאלה. יש ביניהם אנשים 

שגנבו את הגבול כדי לעבוד, הם אזרחים של מדינות מתוקנות ואין שום בעיה להחזיר אותם אל 

המקום שבו הם נמצאים. בין האנשים מאפריקה יש אנשים שהם מהגרי עבודה, יש בין האנשים 

מאפריקה שהם פליטים שאין לאן להחזיר אותם. הבעיה שלנו כרגע במדינת ישראל-שאין מדיניות 

ברורה של הגירה אמיתית, שווה לכל נפש, שמטפלת בבעיה. וגם הכנסת היא פופוליסטית-כמו 

הדיבורים שנאמרו פה-שכולם פליטים. לא. אבל חלק מהם הם פליטים, ואפילו את זה לא 

בודקים. ובמדינת ישראל- מכל אלה שאינם פליטים, 

 

גב' ברוך-רון: 

מבקשי מקלט, כי פליטים זה מישהו, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני  מודה לך, אני מודה לך על התיקון. כן. מבקשי מקלט, כאלה שעדיין לא אושרו. זה לא מעניין 

בעניין שאני מדבר עליו. 

 

מר בדראן: 

המספר מעניין, 1%. 

 

גב' ברוך-רון: 

 .11
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

יש מדיניות ברורה במדינת ישראל לא לבדוק כדי לא להתמודד, כדי לא לאשר מעמד פליט, 

וכתוצאה מזה אין פליטים. אם אתה לא מתמודד ולא בודק ואתה צריך לעמוד שבוע ימים בתור, 

ואף פעם לא מגיעים לפקיד , והפקיד לא יודע איך לבדוק, אז בסוף אין לך. 

 

מר בדראן: 

ועדיין מגרשים אותם 

 

מר מדואל: 

בדקו כבר 12,000. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

טוב, אני רואה שלאף אחד אין סבלנות לשמוע. אני מבקש להעביר את זה להנהלה. 

 

גב' לסקי: 

ראש העירייה אומר דברים חשובים. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני רואה שלאף אחד פה אין סבלנות להקשיב ולשמוע, אז אני מציע להעביר את זה להנהלה. אני 

מבקש, אני מבקש להעביר את זה להנהלה, נביא את אנשי המקצוע, תסבירו להם, הם יסבירו 

לכם, תוכלו לדבר, תוכלו להסביר, תודה רבה. 

 

מר לוברט: 

אבל בינתיים שיהיו ברמת אביב, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

שמענו. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מספיק עם הגזענות והפופוליזם שלך. מספיק! 

 

מר לוברט: 

איזה גזענות? בנווה שרת כבר יש לך שחורים. 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

למה לא לפזר את כל החבר'ה מגור ברחבי העיר? למה לא לפזר אתכם? יש לכם קהילה סגורה  

שאפשר לפזר, 

 

ק ר י א ו ת 

 

מר גיצין: 

אדוני, לא רק בנווה שרת, גם במועצת העיר יש אנשים. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני לא אגיד לך את כל הסיבות למה אני חושב שצריך לפזר, מה זה הדבר הזה? 

 

ק ר י א ו ת 

 

גב' לסקי: 

מה זה משנה הסבל שלהם? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

מיקי, מיקי, אל תעזור לי. 

חברים אנחנו, 

 

מר לוברט: 

רון, רון, רון, ברמת אביב יש הרבה מצביעי מר"צ-שיקרבו אותם. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני אומר לך שאת החבר'ה שלך לא רוצים בכל מקום, מצביעי מר"צ, אותו דבר, 

 

מר לוברט: 

לא בכל מקום, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אותו דבר? על מה אתה מדבר? מה זה לפזר? 

קריאות 

מר לוברט: 
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רון, לא בכל מקום, באף מקום. 

 

מר לדיאנסקי: 

לוברט, על כל חבדנ"יק שתוציא מרמת אביב נכניס עובד זר לשם. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

נפתלי, כולם יודעים שאתה פה. 

חברים , אנחנו מקבלים את ההצעה, את ההצעה של ראש העירייה להעביר את זה להנהלה לדיון. 

 

מר לוברט: 

חזרתי, חזרתי. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

ראש העירייה, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

 תגיד למה חזרת. 

 

מר לוברט: 

שיהיה שמח קצת. 

 

מר מסלאווי: 

נתן, מה האלטרנטיבה? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

ראש העירייה, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

כן. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אני מבין שלישיבת הנהלה יוזמנו חברי מועצה שמעוניינים להשתתף בדיון הזה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 
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כן, כן. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

מוסכם. 

 

קריאה: 

כן. פה אחד. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

להוריד את זה מסדר היום. אין טעם. 

 

קריאה: 

לא, להעביר את זה, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

שאלו אותי אם יש אלטרנטיבה להצעה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אה, יש הצעות לסדר עוד? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

לא לא לא. 

חברים, אנחנו מקבלים את זה פה אחד, את הצעת ראש העירייה. 

תודה רבה. 

 

החלטה: שתי ההצעות לסדר מועברות לישיבת ההנהלה. 
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509. דברי ראש העירייה: 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

ראש העירייה, דברי ראש העירייה. 

 

גב' ברוך-רון: 

תגדיר זמן, בבקשה ,תוך חודשיים. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אני לא, זה האדמיניסטרציה. 

 

קריאה: 

נו באמת?! 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אחרי ה-23 במרץ. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מה ש, מה ש, מה שמצער אותי, לפני שאני מתחיל. מהרטה. 

 

מר לדיאנסקי: 

לפני הגירוש. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מהרטה, לפני שאני 

 

ק ר י א ו ת 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

מה שמצער אותי, באמת מצער אותי, שכל פעם שיש נושא כבד וערכי-אז יש מי שדואג שהוא לא, 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים  
ישיבה מן המניין מס' 65   

מתאריך ד' אדר תשע"ח  )19/02/2018( 
 

 - 35 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

 

מר וולוך-היו"ר: 

אהרון. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני בכל זאת אחזור על דברי. 

נורא מצער אותי שכשיש נושא אמיתי שצריך לדון בו או לדבר עליו או זה, אז אף אחד לא מסוגל 

להקשיב אחד לשני, וכל אחד צועק ומפריע, וכל אחד מתבדח, ובסוף אין, אין דיבור. אז בסדר. 

ככה אתם רוצים? אתם רוצים שככה ניראה, זה בסדר. חבל. חבל. לוברט, תעשה לי טובה, כנראה 

שכחת את מנהגיך בתקופה שנעדרת מכאן, תיקח איזשהו פסק זמן כדי להירגע ולהשתלב בתוך 

הדבר הזה שנקרא מועצת העיר, שבה נעדרת כבר הרבה זמן. 

 

מר לוברט: 

זה קשה מאוד. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אז תשתדל. 

 

מר לוברט: 

קשה מאוד. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אתה יודע שאני מכבד אותך מאוד, אבל כמצופה גם שתכבד אותי. 

 

מר לוברט: 

מה? מה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

די, מספיק. 

אנחנו מברכים כולנו את חבר המועצה יונתן וינקלר שנולדה לו בת, לו ולאשתו ספיר, ואנחנו 

מברכים אותו. 

 

מר ספיר: 

שם מעולה. 
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מר זמיר: 

לאשתו. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

תראה איזה התרגשות. נולדה בת, תראה מה הם עושים מזה. 

 

מר זמיר: 

דורון מתרגש שקוראים לה ספיר. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

רון אתה תאחר, אתה תאחר, אתה תאחר לקונצרט. תתקדם. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

חבר'ה, 

 

מר לוברט: 

רגע, רגע, רגע. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לא, תפסיק להפריע עכשיו. תפסיק להפריע. 

 

מר לוברט: 

אני לא מבין אבל. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

תאגידים עירוניים: 

לאחרונה השלימה לשכת התאגידים העירוניים מספר תהליכים חשובים-שנועדו לייעל ולמקד את 

עבודת התאגידים. אחד היעדים המרכזיים שהושלמו הוא הפרדת אחזקות. המציאות לימדה 

אותנו שבמקרים רבים תאגידים, 

לוברט, מספיק כבר. 

 

מר לוברט: 
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מה אני שומע פה? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אל תקשיב. מספיק. תפסיק להפריע. 

 

מר לוברט: 

אני לא מפריע, אני רק עוזר. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

דרך ארץ קדמה לתורה. דרך ארץ קדמה לתורה. 

 

מר לוברט: 

רק זה אתה יודע? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני יודע הרבה יותר, אני לא משתמש. 

 

מר לוברט: 

למה? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

די, די נפתלי. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אחד היעדים המרכזיים שהושלמו הוא הפרדת אחזקות. המציאות לימדה אותנו שבמקרים רבים 

תאגידים בהם אנחנו שותפים אינם מתפקדים באופן מיטבי בגלל אינטרסים מנוגדים של 

השותפים. בישיבת מועצה זו מובאת לאישורכם החלטת ועדת הכספים בעניין הסכם פשרה- 

שקיבל תוקף של פסק דין בבית המשפט העליון-המסדיר את רכישת מניות המיעוט בחברת אוצר 

מפעלי ים בערבון מוגבל, נמל תל-אביב. השליטה בה הועברה לידי העירייה מהמדינה במסגרת 

הסכם הפרדת האחזקות מהמדינה. כמו כן, בימים אלו אנחנו משלימים היפרדות גם מהשותפות 

ההיסטורית שלנו עם עיריית רמת-גן בתאגיד הספארי- המרכז הזואולוגי תל-אביב, רמת גן בע"מ. 

מספיק כבר, די. אני לא יכול להתמודד אתכם כל הזמן. 

 

מר גפן: 
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אבל אני לא מדבר. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני דיברתי. 

 

מר גפן: 

נכון. 

 

מר גיצין: 

גפן אני, 

 

מר גפן: 

מיקי. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

וואללה קורה משהו כנראה כשמתבגרים, אני לא יודע מה קורה. 

לצד תהליכים חשובים אלה פועלת לשכת התאגידים העירוניים לחיזוק שיתופי הפעולה בין 

התאגידים השונים ונושא זה נקבע כיעד מרכזי בתכנית העבודה. במסגרת זאת בכוונתנו ליישם 

את הרעיון בשני צירים עיקריים: אחד- בניית תשתית של תרבות ארגונית בעירייה ובתאגידים 

המאפשרת ותומכת בשיתופי הפעולה ויצירת סינרגיה בתחומים רבים-כמו שיתוף ידע, שיתוף 

משאבים, יתרון לגודל, ניסיון ומיומנויות, שיטות עבודה, הוצאה לפועל של רעיונות ומיזמים שלא 

ניתן  ליישם לבד, חלוקת סיכונים ועוד דברים כאלה וכאלה. 

בכל אופן, המהלך הזה של היפרדות ולנו ולצערנו בכל ההיבטים, בוצע בהפרדת אחזקות 

מהממשלה במסגרת הפרדת אחזקות מהממשלה. נשאר שיירים בנמל תל-אביב של מחזיקים 

פרטיים, הגענו להסכם שאנחנו קונים, מאפשרים לקנות, אנחנו קונים את המניות ועל ידי זה נהיה 

הבעלים היחידים, וכן הלאה וכן הלאה. 

מרכז מידע למשפחות ומתבגרים עם צרכים מיוחדים: 

החל לפעול, החל לפעול מרכזי עירוני למשפחות, 

 

מר גפן: 

ראש העיר, לפי איזה מחיר? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לפי מחיר שהוסכם בבית המשפט. כמה זה יוצא שם? 25 מיליון שח' לכולם? 
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מר בנימיני: 

 .27

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

גילצר? 

 

מר גילצר: 

 . 27

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

27 מיליון. 

גם זה לא בטוח שקורה מפני שזה מותנה בבן אדם שיש לו מניה- לבוא ולבקש, יש הרבה מחזיקי 

מניות כאלה, להערכתי כבר חלקם אינם, לא קיימים ולא. 

 

מר גפן: 

יש יורשים. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני לא בטוח שיש  ACCSESS להכל. בוא נראה. 

 

מר בנימיני: 

יש פרק זמן. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אבל לא משנה, זה, זה מסוג הדברים, אנחנו מודיעים, מי שבא- מקבל את זכותו לפי המניות שיש 

בידו. 

יש לזה הליך קבוע חוקי, לגאלי, איך מבצעים אותו, של פרסום והגעה של אותם יורשים, של 

אותם כאלה שמגיע להם, אני לא יודע כמה יגיעו, רמת העלות הכללית של סה"כ המניות בהנחה 

שכולם יגיעו- מגיעה ל-27 מיליון שח'. 

מרכז עירוני למשפחות ומתבגרים עם צרכים מיוחדים. יש לנו מרכז עירוני למשפחות וילדים כמו 

שאמרתי, באמצעות משרד הרווחה, ג'וינט ישראל, מינהל השירותים החברתיים שלנו ומינהל 
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החינוך- מינהל קהילה, והדבר הזה מאפשר לאותן משפחות שיש להן בעיות זהות- לשתף פעולה- 

משפחות עם משפחות אחרות, להכיר ולהיתמך. 

 

מר גפן: 

איפה המרכז הזה? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה לא, זה לא מרכז פיזי, זה בעצם , נקרא לזה-התאגדות. 

 

קריאה: 

משהו מצוין. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני אקצר. 

המרתון חוגג עשור. ביום שישי הקרוב יהיה מרתון, 40,000 רצים ורצות, 2,500 אצנים מרחבי 

העולם, מרתון, חצי מרתון, מרוץ עשרה, מרוץ חמישה, מרוץ אופני יד לנכים-21.5, יוזנק ביום 

רביעי ה-21 בפברואר. ויש גם מיני מרתון לילדים-500 מ' ו-1 ק"מ במתחם שרונה. 

כולכם מוזמנים. 

 

מר גפן: 

למה? לצפות או לרוץ? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לרוץ כבר אי אפשר כי לא נרשמת. לצפות-צריך לקום מוקדם בבוקר ולא תצליח, אז, 

אירועי פורים בעיר. 

אני לא אצליח להגיד על כל האירועים שיהיו, אבל אני יכול להגיד שיהיו הרבה ארועים. עיקר 

האירועים יהיו במרכזים קהילתיים-כדי שכל התושבים בעיר יהיה להם איזשהו מקום ללכת- כדי 

לחגוג את אירועי פורים. 

פרט לזה יהיו ארועים: מסיבת הרחוב הגדולה והמסורתית בכיכר המדינה ביום שישי. מסיבה 

קהילתית בסגנון שנות ה-70 בכיכר גבעון, והארועים פתוחים לקהל. 

כמו כן יש לנו את הסיפור שהכנסנו- פרגן לשכן, שבמסגרתו יש משלוח מנות של שכנים-אחד לשני. 

מי שרוצה לדעת בפירוט יתר יכול להיכנס לאינטרנט, גם לפרסומים של דיגיתל, ועל ידי זה לדעת 

מהם הדברים. 
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דברי ראש העירייה למועצה - 19.2.18 

 

1.   תאגידים עירוניים 

לאחרונה השלימה לשכת התאגידים העירוניים מספר תהליכים חשובים שנועדו 

לייעל ולמקד את עבודת התאגידים העירוניים.  

אחד היעדים המרכזיים שהושלמו הוא הפרדת אחזקות. המציאות לימדה אותנו 

שבמקרים רבים תאגידים בהם אנו שותפים אינם מתפקדים באופן מיטבי לנוכח 

רצונות ואינטרסים מנוגדים של השותפים. בישיבת מועצה זו מובאת לאישורכם 

החלטת ועדת הכספים בעניין הסכם הפשרה שקיבל תוקף של פסק דין בבית 

המשפט העליון המסדיר את רכישת מניות המיעוט בחברת אוצר מפעלי ים בע"מ 

)נמל תל אביב( שהשליטה בה הועברה לידי העירייה מהמדינה במסגרת הסכם 

הפרדת האחזקות מהמדינה. כמו כן, בימים אלו אנו משלימים היפרדות גם 

מהשותפות ההיסטורית שלנו עם עיריית רמת גן בתאגיד הספארי – המרכז 

הזואולוגי תל אביב רמת גן בע"מ. 

לצד תהליכים חשובים אלו פועלת לשכת התאגידים העירונית לחיזוק שיתופי 

הפעולה בין התאגידים השונים ונושא זה נקבע כיעד מרכזי בתוכנית העבודה. 

במסגרת זו בכוונתנו ליישם את הרעיון בשני צירים עיקריים: בניית תשתית של 

תרבות ארגונית בעירייה ובתאגידים המאפשרת ותומכת בשיתופי הפעולה ויצירת 

סינרגיה בתחומים רבים כמו שיתוף ידע, שיתוף משאבים, יתרון לגודל, ניסיון 

ומיומנויות, שיטות עבודה, הוצאה לפועל של רעיונות ומיזמים שלא ניתן ליישם לבד, 

חלוקה בסיכונים וכו'. 

 

2.   מרכז עירוני למשפחות ומתבגרים עם צרכים מיוחדים 

לאחרונה החל לפעול מרכז עירוני למשפחות לילדים ומתבגרים עם צרכים מיוחדים. 

המרכז הינו שיתוף פעולה של משרד הרווחה, ג'וינט ישראל, מנהל השירותים 

החברתיים, מינהל החינוך ומינהל קהילה תרבות וספורט.  

מטרת השירות הינה שיפור איכות חייהם של משפחות לילדים עם צרכים מיוחדים 

בעיר באמצעות חיזוק קהילת המשפחות ויוזמה של הורים. מדובר במענה חשוב 

למשפחות שאינן יכולות להשתתף באירועים עירוניים בשל מגבלות ניידות, התאמה 
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חושית והתפתחותית. פעילות המרכז כוללת הרצאות, סדנאות, מידע למיצוי זכויות 

ופעילויות פנאי לכל המשפחה. הפעילויות תוכננו יחד עם קבוצת מנהיגות ההורים 

ובמהלך החודשים הקרובים מתוכננים אירועים מותאמים ברחבי העיר למאות 

ילדים ובני משפחותיהם.  

 

בהזדמנות זו, חשוב לציין יוזמה מבורכת נוספת, הנעשית ביוזמת תחום הגימלאים 

לארגון טיולים ברחבי הארץ לקשישים בעלי מוגבלות. הקשישים מוסעים באוטובוס 

מיוחד המותאם לבעלי מוגבלות וזוהי בשורה של ממש עבורם, שחלקם דיווחו 

ששנים רבות לא יצאו לטיול.  

 

3.   המרתון חוגג עשור 

ביום שישי הקרוב, 23 בפברואר, יתקיים זו השנה העשירית ברציפות מרתון סמסונג 

תל אביב. המרתון התל אביבי הפך כבר למסורת והוא אירוע הספורט הגדול ביותר 

בישראל. 

במרוץ השנה צפוי שיא במספר הרצים מהארץ ומחו"ל. כ- 40,000 רצים ורצות, 

ביניהם כ- 2,500 אצנים מרחבי העולם הצפויים לקחת חלק באחד מחמשת 

המסלולים הבאים: מרתון, חצי מרתון מרוץ 10 ק"מ, מרוץ 5 ק"מ ומרוץ אופני יד 

לנכים )21.5 ק"מ(. בנוסף, יוזנק ביום רביעי, ה- 21 לפברואר, מקצה מיני מרתון 

לילדים )500 מ' ו-1 ק"מ(  במתחם שרונה.  

נקודת הזינוק של כלל המקצים תמוקם בשדרות רוקח והמסלולים יעברו באתריה 

המרכזיים של העיר כמו שדרות רוטשילד, נמל תל אביב וטיילת החוף, פארק גני 

יהושע, רחוב דיזנגוף, כיכר רבין, רחוב אבן גבירול, יפו העתיקה ונמל יפו.  

אנו רואים חשיבות בהפיכת המרתון לאירוע קהילתי-חברתי וסביב המרתון 

מתקיימים בעיר שורה של אירועים שצפויים לקחת בהם חלק כ- 80,000 איש ובכלל 

זה אלפי תלמידי בתי הספר בעיר שיצאו לעודד את הרצים.  

גם השנה ממשיך האירוע לשלב מעורבות חברתית ותרומה לקהילה ומשתתפים 

שנרשמו לאחד ממקצי המרתון יוכלו לבחור מרשימה של למעלה מ- 90 עמותות 

ולקבל כלים המסייעים לרצים לגייס תרומות למענן.  
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4.    אירועי פורים בעיר 

גם השנה נקיים ברחבי העיר אירועים חגיגיים רבים לכל הגילאים שיכללו מופעים, 

סדנות, הצגות, הפעלות לילדים ועוד. הדגש יושם על פעילות קהילתית סביב המרכזים 

הקהילתיים, במוסדות התרבות השונים ובמרחב הציבורי כמו יפו העתיקה, שרונה, 

התחנה, כיכר גבעון ועוד. פירוט ניתן למצוא באתר האינטרנט העירוני ובפרסומי 

דיגיתל.  

אציין בהקשר זה שתי מסיבות מרכזיות: מסיבת הרחוב הגדולה המסורתית בכיכר 

המדינה ביום שישי 2 במרץ, וכן מסיבה קהילתית בסגנון שנות ה-70 בכיכר גבעון. 

האירוע כמובן פתוחים לקהל. 

כמו כן, נמשיך השנה במיזם הקהילתי המוצלח שהחל בשנה שעברה  – פרגן לשכן!  

תושבי העיר מוזמנים לאסוף מארז משלוח מנות מהמרכז הקהילתי הקרוב לביתם, 

למלאו בדברים טובים  ולהפתיע את השכנים במשלוח מנות. השנה הגדלנו את מספר 

הקופסאות והרחבנו את היוזמה לכלל העיר. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה ראש העירייה. 

חברות וחברים אנחנו עוברים להצבעות. 

 

510. פרוטוקול ועדת נכסים מס' 30/18. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

פרוטוקול ועדת נכסים מס' 30/18. 

נוכחת בהצבעה בקשה, ולהצביע. ההצבעה הסתיימה. 

 

מר שרעבי: 

מדואל. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לוברט וגפן מה קרה? מה קרה? למה אתם לא מצביעים? 
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מר וולוך-היו"ר: 

17 בעד, אין מתנגדים, אין נמנעים. 

ה צ ב ע  ה 

בעד- 17 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 30/18- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה ברוב של  17 קול, לאשר את פרוטוקול ועדת נכסים מס' 30/18  

מתאריך 05/02/2018. 

 

)נספח א'( 

 

511. "מתחם גבעון" )הארבעה(- מבצע לעידוד שיפוץ חזיתות והוספת זכויות 

בנייה של חוכרים במתחם-שינוי מועדים. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

"מתחם גבעון" -הארבעה- מבצע לעידוד שיפוץ חזיתות ותוספת זכויות בנייה של חוכרים במתחם-

שינוי מועדים. 

 

מר סולר: 

אפשר לקבל הסבר למה שינו את המועדים? אם אלי יכול להגיד מילה אחת. 

 

מר זלוף: 

אלי, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אלי. 

 

מר זלוף: 

שינוי המועדים בגבעון, למה? 
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מר סולר: 

פשוט לא כתוב שם מה שונה. 

 

מר לוי: 

מכיוון שאנחנו, היה לנו איזשהו דיאלוג עם החוכרים שמה לגבי סוגית השיפוץ שנדרשת וחידוש 

החכירה. הם דרשו כל מיני שינויים בתנאים. המו"מ התנהל לאורך זמן. במקום שנתחיל מינואר 

אנחנו מתחילים מעכשיו למשך שנתיים, זה מאפשר לכולם להצטרף. 

 

מר סולר: 

זה פשוט דחיה. 

 

מר לוי: 

דחייה, לאפשר להם לקבל את ההטבה לשנה נוספת במקום רטרואקטיבי ולסיים את זה מוקדם 

בשנה. 

 

גב' לסקי: 

וזה כולל את ההצללה? 

 

מר לוי: 

ברור,  

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

נוכחות בהצבעה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

ההצבעה הסתיימה. 20 בעד, אין מתנגדים, אין נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 

 

החלטה: "מתחם גבעון" )הארבעה(- מבצע לעידוד שיפוץ חזיתות והוספת זכויות בניה של 

חוכרים במתחם-שינוי מועדים- מ א  ו ש ר. 
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המועצה החליטה ברוב של 20 קול, לאשר, כי המבצע לעידוד שיפוץ חזיתות ותוספת זכויות בניה 

של חוכרים ב"מתחם גבעון, )הארבעה( יחל ביום 01/03/2018 ועד ליום 29/02/2020. 

 

512. בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים, לאחר ביטול מכרז 

פומבי מס' 201/2017 להפעלת מועדון לאזרחים ותיקים-גונדה: 

 

מר וולוך-היו"ר: 

בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים, לאחר ביטול מכרז פומבי מס' 

201/2017 להפעלת מועדון לאזרחים ותיקים-גונדה. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

ההצבעה הסתיימה. 

19 בעד, אין מתנגדים, אין נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד-19 חברי מועצה 

נגד-אין 

נמנעים –אין 

 

החלטה: בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאליים, לאחר ביטול מכרז פומבי 

מס' 201/2017 להפעלת מועדון לאזרחים ותיקים-גונדה- מ א ו ש ר. 

 
המועצה החליטה  ברוב של  19 קול , לאשר למינהל השירותים החברתיים לנהל משא ומתן עם 

ספקים פוטנציאליים העומדים בתנאי הסף של מכרז פומבי מספר 201/2017 להפעלת מועדון 

לאזרחים ותיקים גונדה, שבוטל.  

המשא ומתן ינוהל בתנאי החוזה אשר צורף למכרז 201/2017 שבוטל.  

תוצאות המשא ומתן ואישור ההתקשרות בחוזה )ללא מכרז, כאמור בתקנה 22)ח( הנ"ל( יובאו 

לאישור ועדת מכרזים.  

 

)נספח ב'( 
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513. פרוטוקול ועדת כספים מס' 51/18. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

פרוטוקול ועדת כספים מס' 51/18. 

אתה רוצה לומר משהו? 

 

מר סולר: 

כן. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

בבקשה. 

 

מר סולר: 

ערב טוב. 

אני בכספים. 

 כל הזמן , חוץ מזה שמנחם לא פה, אבל מנסה, מנסה כל הזמן לגרום לכולנו כאן לתמוך באגודות 

ספורט, אני חושב שזה מאוד חשוב, ובמהלך השנים באמת ידענו לעשות את זה, ואני רוצה, 

כשנעשה צעד חשוב, למרות שמנחם לא פה והוא הוביל אותו, אבל עדיין חשוב לי להגיד מילה 

טובה. 

עכשיו, בפרוטוקול הנוכחי אנחנו מאשרים שינוי שהוא אמנם נראה עוד איזה סעיף קטן בתוך , 

בתוך הפרוטוקול, אבל זה סעיף 1255 ,שהוא בעצם מתקן ומשפר משמעותית את , את התעריפים 

שאנחנו גובים מאגודות הספורט בעיר. ואם, אני לפחות-כשהתחלתי בסוף 2008,ב-2009 לדעתי 

העלנו לדיון ודיברנו שנבחן את התעריפים, את התעריפים שאנחנו גובים. אמנם זה לוקח זמן אבל 

לאורך השנים נעשו כמה וכמה בחינות. לפני כמה שנים אישרנו ירידה משמעותית של תעריפים 

כדי שתשקף את העלויות ועזרה מאוד לאגודות, והשנה אנחנו בעצם מאשרים פה צעד נוסף 

ומשמעותי-של סכום שאפילו נוכל לסבסד את בתי הספר בתוך, בתוך הניהול העצמי שהם פועלים, 

וככה לאפשר לאגודות-שבסוף זה הילדים שלנו, זה הקהילה שלנו, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

או. קי. 

 

מר סולר: 
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לפעול בצורה הרבה יותר ראויה, ואני מאמין שבצורה הרבה יותר רחבה בהמשך. 

אז לפחות אני רוצה להגיד יישר כוח, 

 

מר וולוך-היו"ר: 

מילה טובה. 

 

מר סולר: 

לכל העוסקים במלאכה. 

ותודה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

על וועדת כספים? 

 

מר בדראן: 

כן. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

בבקשה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

כשאני ממהר. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

כן. 

 

מר בדראן: 

אדוני היו"ר, אדוני ראש העיר, חברי, מכובדי. 

אני רוצה להתייחס לשתי נקודות בלבד בפרוטוקול מישיבת ועדת הכספים, שצדו את עיני ואני 

מפנה לסעיף 1262 שזה עדכון מסגרות סעיפי תמיכות בעמוד 18. אני, זה לא פעם ראשונה שאני 

עולה פה על הבימה ומסב את תשומת לבכם לעניין של המסגרות בסעיפי התמיכות, וכאן אני 

רואה שיש אמנם עדכון כתוספת, ועל כך ברור שאני מאוד שמח, אבל אני רק יכול לתהות שוב 

ושוב לגבי העניין של התוספות. אבל לפני שאני אדבר על העניין הכספי גרידא אני רוצה להתייחס 

לעניין של התמיכות באופן כללי. אמנם יש פרמטרים שכולם, כל מי שמבקש, 
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מר וולוך-היו"ר: 

מאור. 

 

מר לדיאנסקי: 

לא, זה לא מאור, זה אני. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

שניכם. 

כן. 

 

מר בדראן: 

תודה. 

 

מר לדיאנסקי: 

סליחה. 

 

מר בדראן: 

תודה. 

אז רציתי להתייחס באופן כללי. אמנם, כמו שאמרתי, ישנם קריטריונים קבועים בחוק ובנהלים 

ולכן יותר קל אולי לבוא ולהגיד-תשמע, הדברים האלה הם חקוקים בסלע וצריך פשוט להתאים 

את עצמך ולהיות במסגרת הקריטריונים האלה ואז אתה זכאי לתמיכה. אלא מה? כשעוברים על 

הקריטריונים האלה, לפחות פלח אוכלוסייה מסוים שאני מנסה ככה לשמש לו כשופר, כקול, 

נמצא באיזושהי סיטואציה שהיא טיפה אבסורדית, שהוא נכנס אך ורק, יכול להיכנס אך ורק אל 

תוך מסגרת הקריטריונים שקוראים לה תמיכות במיעוטים. זאת אומרת, שכל דרך אחרת, שכל 

פרויקט אחר, כל איזשהו ניסיון לקבל איזושהי הקצבה מסוימת מהעירייה- שהעירייה תומכת 

ברוחב לב, הם לא יכולים להיות חלק ממנה, מכיוון שהם אינם מסוגלים לעמוד בקריטריונים 

המבוקשים. ולכן יש איזשהו סעיף סל שקוראים לו-תמיכות מיעוטים, ובסעיף הזה, זה זה הנתח 

של העוגה שהם יכולים לקבל וזהו, שם זה נעצר. והנתח הזה כמו שאתם רואים, הוא במסגרת 

תקציב טרום וועדת 2018 זה 90,000 שח', ובזה צריכים כל המיעוטים, לפחות ביפו, על כל 

האגודות וכל התנועות נוער וכל הזרמים להתחלק ב-90,000 שח' האלה. אני מברך כמובן על 

התוספת ב-20,000 שח', זה מעמיד אותנו על 115,000 שח', פחות או יותר למי שמקבל את הכסף-

אני יכול להגיד לכם שזה איזשהו אומדן של בין 15 ל-22 אלף שח' לשנה, שכמו שאתם, כמו שזה 

ברור לכם-הרבה מזה אי אפשר לעשות, ולכן יש פה איזשהו חוסר ואיזושהי חוסר שיווניות לדעתי 
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שצריך לטפל בה, ואני אשמח אם מר גילצר ככה יהיה איתי בנקודה הזו כי זה משהו שהוא די 

חשוב.  

ובנוסף, אם אני משווה את זה לשורה השנייה באותו סעיף, סליחה, לשורה הראשונה- שזה 

תמיכות בקהילה הגאה, שכמובן שאני-אין לי שום התנגדות בעניין, אבל אם אני רואה שמסגרת 

התקציב טרום וועדת 2018, עמדה, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

סליחה, סליחה, התמיכות האלה זה לא התמיכות שמקבלים המיעוטים. התמיכות  הן-בכל 

התמיכות מקבלים גם המיעוטים. יש פה מעבר לתמיכות דברים ספציפיים שאפשר להגדיר אותם 

ככה. אז בוא לא נגדיר שבכלל יש הקצבה למיעוטים, המיעוטים מקבלים כמו כולם. כי כל הסיפור 

בעמותת דת, עמותות רווחה, עמותות זה, עמותות זה, עמותות זה, יש הרבה מאוד הקצבות 

והרבה דברים. 

 

מר בדראן: 

אדוני ראש העיר, יש, יש, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

יש מבחנים. 

 

מר בדראן: 

אז אני אומר, אז אני אומר- הקריטריונים האלה כפי שהם קבועים כרגע, אינם מאפשרים לעמוד 

בהם לאותן קבוצות שאכן זקוקות לתמיכה הזאת. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אנחנו בתחילת השנה, יש לך עוד המון זמן. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה לא נכון, זה לא נכון. אם הם לא עומדים בקריטריונים לא מגיע להם, ולא משנה אם הם, 

 

מר בדראן: 

אני כבר בדקתי את זה. 

אבל ללא שום קשר אדוני ראש העירייה. אני רוצה להסתכל כאן על התמיכה של הקהילה הגאה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 
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עזוב אותם , אל תדבר נגד. 

 

מר בדראן: 

אני לא אמרתי שאני מדבר נגד, אני אמרתי שאני מתייחס לשינוי הקיים. 

אני אשמח אם אקבל את תשומת לבכם רק לעוד חצי דקה, לא יותר. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

כבר אין לך יותר. 

 

מר בדראן: 

זה בסדר, חצי דקה תספיק לי. 

סך השינוי באלפי שקלים לגבי התמיכה בקהילה הגאה – לא רק שמכפיל את עצמו אלא מעבר. 

עכשיו, זה לא שאני חמדן, לא שיש לי בעיה עם זה, אבל אני חושב שאם יש פה איזושהי 

התייחסות מסוימת בסדרי גודל כאלה, מן הראוי היה לפחות להשוות את המסגרת הזו ואת 

השינוי גם לגבי התמיכה במיעוטים, וזה מה שאני מבקש. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

 

מר זמיר: 

יש חברים בקהילה הגאה גם במיעוטים. 

 

מר בדראן: 

בסדר, אני לא חלקתי על זה. לא חלקתי על זה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

חברים, אנחנו להצבעה. 

 

מר בדראן: 

סליחה, רגע, רגע, יש עוד נקודה. רגע. 

 

 

מר וולוך-היו"ר: 
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לא, סיימת את הזמן שלך, אני מצטער. 

 

מר בדראן: 

יש לי עוד נקודה קצרה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

לא לא, גמרת את הזמן שלך, לקחת את כל הזמן שיש לך לנושא אחד. 

 

מר לדיאנסקי: 

כמה זמן דיברת? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

5 דקות. זה מה שיש. 

חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע, פרוטוקול ועדת כספים. 

מי עוד לא הצביע? תודה.  

16 בעד, אין מתנגדים, אין נמנעים. תודה. 

ה  צ  ב  ע  ה 

בעד-16 חברי מועצה 

נגד-אין 

נמנעים-אין 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת כספים מס' 51/18- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול ועדת כספים מס' 51/2018 מתאריך 05/02/2018.  

 

)נספח ג'( 
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514. יקירי העיר לשנת תשע"ח-2018 

 

מר וולוך-היו"ר: 

יקירי העיר לשנת תשע"ח-2018. 

 

מר בדראן: 

כן. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

מה? 

 

מר בדראן: 

חברים. 

ראשית אני סבור שהמוסד הזה של מועצת העיר והוועדה שבוחנת מועמדים לתת להם אות 

הוקרה כיקיר העיר-זה משהו שאני חושב שהוא מאוד נכון ומוערך ואני מברך על זה שזה נעשה 

שנה אחרי שנה. רק שההתייחסות שלי כאן היא טיפה מאיזושהי מין זווית, מזווית אחרת, שהייתי 

מאוד רוצה שהיא גם תגיע ותחלחל אל החברים שלי כאן במליאה, סליחה, לא במליאה אלא 

במועצה. 

יש דברים שצריך להגיד, גם אם אני יודע בסוף שהדברים אולי לא ישנו את התוצאה כאן, אבל 

עדיין צריך לראות אותם ולשמוע אותם ואולי בימים אחרים, ימים טובים יותר יהיה  להם 

השפעה. 

אז אני רוצה להתייחס לעניין של חוסר הייצוג במועמדים של יקירי העיר תל-אביב, וכאן אפשר 

לומר- רק תל-אביב, להפך כמו שמקפיד ראש העיר תמיד לומר-העיר תל-אביב יפו.  

העיר יפו היום בת כ-5,000 שנה, ידעה שנים רבות של זוהר, של שגשוג כלכלי ותרבותי, כשהעיר  

הצעירה תל-אביב, בת המאה וקצת, טרם באה לעולם. ביפו , אז כמו היום, המיעוט הערבי התברך 

באנשים מהקהילה שעשייתם הציבורית הייתה חשובה לא פחות מעשייתם לביתם.  

אני אשמח אם תתנו לי עוד דקה אחת. תודה. 

כך התפתחה במשך שנים ארוכות מורשת של פעילים למען הקהילה, עמותות שונות בתחומים 

שונים-שדאגו לרווחת התושבים, לשיפור תנאיי מחייתם, תרבותם, שפתם ויחסיהם עם שכניהם 

היהודים.  
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היום יפו הפכה לשכונה קטנה בצילה של האחות הגדולה-תל-אביב, אך העשייה של תושביה 

הערבים של יפו לא השתנתה. פעילים רבים עושים יום יום מלאכת קוטש, קודש-סליחה, לטובת 

הקהילה בהתנדבות, ללא כל כוונות רווח. יותר ממצער שהעיר תל-אביב שכחה ושוכחת את 

יקיריה מיפו. מידי פעם נזכרים באחד מהם-שנה כן, שנה לא. דווקא במועצת העיר המכהנת , ובה 

יש 30 חברי מועצה יהודים מתל-אביב וחבר מועצה אחד ערבי מיפו, נדמה שמן הראוי היה כי 

הפלורליזם הערכי והתרבותי מחייב לתת מישנה תוקף לאחר, למי שמייצג את המיעוט-שאנו 

חייבים להוקיר ולטפח. לצערי הוועדה המתכנסת אף לא פנתה אלי או לאף אדם אחר ביפו או 

בכלל- לבחון את מועמדי הקהילה מיפו. 

וישנם רבים טובים וראויים לאות ההוקרה.  

עוד מצער שאין מדובר בעניין של טעות או בשוגג או שבהיסח דעת, ויותר מראוי שהעירייה תיקח 

זאת לתשומת ליבה עוד עכשיו , ויפה שעה אחת קודם. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' יוחנן וולק: 

לא פונים לאף חבר מועצה, פונים לציבור. 

 

מר בדראן: 

בסדר. אז גם לציבור לא הייתה פנייה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

שניה ,אני רוצה, אני רוצה להבהיר לחברי המועצה את הדבר הבא. 

ראשית, מהיום שאני ראש עירייה יש לנו יקירי העיר ערבים. המיעוט הערבי בתל-אביב יפו הוא 

בסה"כ 4% ולכן הוא גם לא יכול להיות מידי שנה מיוצג. 

השנה, לא הוגש אף שם , 

 

קריאה: 

לוועדה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לוועדה. אז להבא אני מבקש מחברי המועצה, יש נוהל בעירייה הזאת שמגישים, גם יהודים שלא 

הגישו לא נבחרו. זה לא עניין, זה לא עניין של קיפוח של המיעוט הערבי, אלא להפך, אנחנו מנסים 

לעשות העדפה מתקנת, ובמקרה הזה גם לא הייתה הגשה, ולכן אין יקיר ערבי השנה. 
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גב' לסקי: 

אני יכולה? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

הפעם את לא תחרגי מהזמן, אני אסגור לך את המיקרופון. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני צריך ללכת. תסיים. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אני יודע. נושא אחרון. 

 

גב' לסקי: 

אז מי שקובע ישיבה, אז. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

כן. 

 

גב' לסקי: 

כבודכם, אני רק מילה אחת. 

ראש העיר אמר לגבי האחוז של ערביי-תושבי יפו, אז אני אומר את האחוז של נשים שיש בעיר. 

בצדק אנחנו הובלנו תיקון של העדפה מתקנת לגבי נשים שיהיו מוכרות כיקירות עיר, ואף בשנת 

2015 הוכרו רק יקירות עיר, כדי להתחיל ולצמצם את הפער בין המינים בנוגע ליקירות עיר. אז 

אני עדיין הייתי רוצה לראות רשימה שעל אף שיש, יש מספר רב של נשים, עדיין אין שוויון ואין 

שום , שום סיבה למה אנחנו לא נמשיך עם התהליך של העדפה מתקנת-כדי שאנחנו נוכל להכיר 

בכמה שיותר נשים כיקירות עיר, הרי הן מהוות חלק ניכר וחשוב של ההיסטוריה של העיר הזאת. 

ושתיים, אני גם מילה טובה , רוצה לברך את הוועדה על מתן תואר של יקיר העיר לנציג הקהילה 

הגאה- לפרופ' עוזי אבן-שבאמת מגיע וזה שמחה גדולה. 

תודה רבה. 
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מר וולוך-היו"ר: 

אני רק רוצה להשיב לך-שבעיתון מירב שלמה פרסמה בשם 4 חברות מר"צ מועצת העיר, בשם 4 

חברי מר"צ- מועצת העיר, שהיו בעד מועמד גבר. אם היה כל כך אכפת להם-יכלו לבקש שתהיה 

אישה, זה היה עוזר לנו. 

 

מר לדיאנסקי: 

תמיד אתה יכול להביא מנעמ"ת עוד כמה, לא? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

חברים, אנחנו הולכים להצבעה. 

 

ק ר י א ו ת 

 

מר גיצין: 

אתה תמכת בגברים או בנשים? 

 

מר וולוך-היו"ר: 

אני תמכתי בכולם. 

חברים, אנחנו הולכים להצבעה. נוכחות בהצבעה ונתמוך. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

סליחה בדראן, אנחנו לא נוהגים להצביע נגד על יקירי העיר, זה יהיה תקדים שאני לא הייתי רוצה 

שיהיה חלק מהתקדים, כי אחרת בפעם הבאה גם יצביעו נגד נציג ערבי. 

 

מר ספיר: 

יכול להמנע 

 

מר בדראן: 

ההתנגדות שלי לא כנגד אנשים שמופיעים ברשימה, אלא נגד הרשימה עצמה, 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אנחנו נוהגים כולם. 
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אני מציע שתימנע. אתה יכול להימנע, אני מציע שלא תצביע נגד, זה יפגע בסופו של דבר בערבים 

בהצבעה הבאה. 

 

מר ספיר: 

אם אתה מצביע נגד, זה אומר שאתה מצביע נגד האנשים האלה. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

חברים, אני מבקש להצביע. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

ההצבעה הסתיימה. 

 17 בעד, 1 נמנע, אין מתנגדים. 

ה  צ ב ע ה 

בעד- 17 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-1 חבר  מועצה 

 

החלטה: יקירי העיר לשנת תשע"ח-2018- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה, לאשר את רשימת יקירי העיר לשנת תשע"ח- 2018. 

 

פרופ' עוזי אבן – יליד חיפה. פרופסור לכימיה מהטכניון. חבר סגל באוניברסיטת ת"א. היה חה"כ 
ההומוסקסואל המוצהר הראשון בבית המחוקקים הישראלי. סגן אלוף במיל. זוכה אות קהילת 

הלהט"ב על היותו אחד מ-50 האנשים המשפיעים בקהילה. אב לבן מאומץ שגורש מביתו בשל 
נטיותיו המיניות.  

 
שלמה ברזילי– יליד תל אביב. עבד בעיריית תל אביב במשך 42 שנה בשלל תפקידים בתחום 

הגביה והמס. משמש כיו"ר עמותת הגמלאים של העירייה וכמרכז ארגוני הגמלאים של שלוש 
הרשויות הגדולות.  

 
אילן דר- יליד תל אביב. לאחר שירותו בצה"ל החל לשחק בתאטרון האוהל ומאז משחק כמעט 
בכל תאטראות ישראל. ייצג את ישראל בפסטיבל אדינבורו  עם הצגת יחיד "כמו כדור בראש". 

זוכה פרס רובינא. זכור בעיקר בתפקיד אילן בסדרת הטלוויזיה "קרובים קרובים". 
 

זמירה יקותיאלי– ילידת הרצליה. מתגוררת בתל אביב – יפו מאז שנת 1948. לאחר סיום לימודיה 
האקדמאיים החלה לעבוד בחברה להגנת הטבע וייסדה את מערך ההדרכה והסיורים בעיר. 

מקימת הסניף התל אביבי של החברה להגנת הטבע והייתה ממובילות המאבק לשימור שכונת 
נווה צדק.  

 
מיכאל )מיקי( ירושלמי– יליד תל אביב. למד ניהול טקסטיל באוניברסיטת לידס. עבד בהתחלה 

במרקס אנד ספנסר עד שעבר לנהל את המפעל המשפחתי לייצור לבד וחגור צבאי. כיהן כיו"ר 
הוועד המנהל של תאטרון נווה צדק, יו"ר ההנהלה הציבורית של תאטרון אורנה פורת ומשמש 

כמ"מ יו"ר קרן תל אביב לפיתוח.  
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מנשה לב-רן– יליד תל אביב. עוד בהיותו בן 12 החל לנצח על מקהלת ביל"ו. לאחר גיוסו לצה"ל 

הקים את להקת הרבנות הצבאית עליה ניצח במשך 15 שנה. משמש כמנצח פסטיבל הזמר החסידי 
מאז ייסודו. בנוסף מנצח על מקהלות רבות בארץ, ביניהן מקהלת בית הכנסת הגדול באלנבי. 

 
כוכבה מתיתיהו– ילידת פתח תקווה. לוחמת אצ"ל לשעבר. הקימה את גייסי – הלשכה הצעירה 

והייתה ממקימות ניידת בנק הדם. ריכזה במשך שנים רבות עשרות מתנדבים ומתנדבות שהדריכו 
עולים ממדינות חבר העמים, מתימן ומסוריה. לקחה חלק פעיל בשילוב תכנית האינטגרציה בבית 

הספר דובנוב.  
 

עו"ד חיים סאמט – יליד תל אביב. סגן אלוף במילואים בחיל השריון.  עו"ד פרטי בתחום המשפט 
המסחרי. פעיל במשך למעלה מ-30 שנה במוזיאון תל אביב לאומנות כיו"ר וועדת הכספים ומ"מ 

יו"ר מועצת המנהלים. היה אחראי על בניית האגף ע"ש הרטה ופול עמיר במוזיאון. משמש כיו"ר 
וועדת הביקורת של אוניברסיטת תל אביב.  

 
 

יורם פטרושקה  - יליד תל אביב. פצוע צה"ל בפעולת התגמול בכפר פאלאמה. ממקימי חברת 
פטרוס תעשיות. תרם ותורם עד היום לפנימיית גבעת הוד, לקרן תל אביב לפיתוח, לבית החולים 

בלינסון ולקונסרבטוריון הישראלי למוזיקה. זכה באות יקיר הקונסרבטוריון הראשון. 
 

טליה פלדמן– ילידת תל אביב. בוגרת אוניברסיטת תל אביב, סמינר הקיבוצים ומכללת לוינסקי 
בחינוך, חינוך מיוחד ושפות. עוסקת בהוראה משנת 1957 ולימדה בבתי ספר שונים בעיר. במקביל 

לעסוק בהוראה שימשה כיו"ר הסתדרות המורים בתל אביב וחברת הנהלת הסתדרות המורים. 
חברה במזכירות נעמ"ת מועצת הפועלים ובבית הדין למשמעת של עובדי המדינה. 

 
 

פרופ' צפורה שפירא – ילידת גטו קרקוב. שרדה את מחנה ההשמדה פלשוב ולאחר המלחמה 
עלתה לארץ והתיישבה בתל אביב. בעלת תואר ראשון בלשון מאוניברסיטת תל אביב ותואר שני 

ודוקטורט מאוניברסיטת בר אילן. שימשה שנים רבות כיועצת לשון לרשות השידור. כתבה 7 
ספרים ופיתחה משחק טריוויה לכל המשפחה. פעילה בחיי הקהילה בשכונת בבלי. 

 
נורית שני –  ילידת תל אביב. סבה צבי הירש היה ממייסדי העיר. מקימת בית הקולנוע לב 

במתחם דיזנגוף סנטר. בשנות ה-80 יזמה תכנית חינוכית ששילבה את אהבתה לקולנוע ולחינוך 
בשם "ימי קולנוע". זוכת אות הלגיון הצרפתי ופרס מפעל חיים בתחום הקולנוע מפסטיבל 

ירושלים. 
 

 
חברי מועצה לשעבר: 

 
אביגדור קהלני – יליד נס ציונה. תא"ל במיל. ח"כ ושר לשעבר. יו"ר האגודה למען החייל לשעבר. 

יו"ר קרן ליב"י לשעבר. נושא עיטור הגבורה ממלחמת יום הכיפורים, עיטור המופת ממלחמת 
ששת הימים ואות עיטור הנשיא על תרומתו למדינת ישראל.  

 
 

פרופ' ישראל )איזי( בורוביץ' – יליד תל אביב. איש עסקים ואקדמיה ישראלי. 
כיהן פרופסור לניהול ומערכות מידע באוניברסיטת תל אביב מכהן כדיקן בית הספר לניהול 
וכלכלה במכללה האקדמית תל אביב –יפו. יו"ר דירקטוריון אל-על לשעבר. מבעלי השליטה 

בחברת כנפיים – אחזקות ארקיע בע"מ. 
 

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%A4%D7%A1%D7%95%D7%A8
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%A4%D7%A8%D7%95%D7%A4%D7%A1%D7%95%D7%A8
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%A0%D7%99%D7%94%D7%95%D7%9C
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%9B%D7%95%D7%AA_%D7%9E%D7%99%D7%93%D7%A2
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%90%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%91%D7%A8%D7%A1%D7%99%D7%98%D7%AA_%D7%AA%D7%9C_%D7%90%D7%91%D7%99%D7%91
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515. מינויים ושינויים בתאגידים עירוניים. 

 

מר וולוך-היו"ר: 

שינויים, מינויים ושינויים בתאגידים עירוניים. 

אני מבקש להצביע. נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

ההצבעה הסתיימה.  

14 בעד, אין מתנגדים, אין נמנעים. 

 

 

ה  צ  ב  ע  ה 

בעד- 14 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 

 

החלטה: מינויים ושינויים בתאגידים עירוניים- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה מתוקף סמכותה לפי סעיף 4 לצו העיריות )הקמת תאגידים( תש"ם - 1980, 

תקנות העיריות )נציגי העירייה בתאגיד עירוני(, התשס"ו-2006 )להלן - "התקנות"(, ופקודת 

העיריות )נוסח חדש( ובכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם והתאמתם של מועמדים לכהונה 

מטעם עיריה בגוף המנהל של תאגיד עירוני )להלן - ועדת המינויים( בדבר כשירות המועמדים 

לשמש בתפקיד דירקטור, למנות  את נציגי העירייה במועצת המנהלים של התאגידים כמפורט 

להלן:  

 

מינויים במועצות המנהלים של התאגידים 

 

חברת "בניין הבימה" 

גב' חנה רומנו – עובדת עירייה 
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516. נאומים מהמקום: 

 

מר וולוך-היו"ר: 

נאומים מהמקום , יש למישהו משהו? 

תודה רבה. 

הישיבה נעולה. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

הישיבה ננעלה בשעה 19:25 

 

  

 

 ______________      ______________

       יו"ר             משנה למנכ"ל  

 

ערכה:  גלילה בן חורין, מזכירת המועצה  


